

以问题为导向 以实效为目标

我市强力整改群众反映问题

中央生态环境保护督察 进行时

本报讯 连日来,以群众满意度为标准,我市各级各部门高度重视群众诉求,对群众反映的问题,第一时间赶到现场、第一时间查清问题、第一时间展开整改,以整改回应群众期盼。

有群众向中央生态环境保护督察组反映,杏花岭区一汽修厂存在噪音及大气污染。杏花岭区立即责成该区交通、生态环境、公安等部门以及杨家峪街办工作人员赶赴现场调查。经查,该汽修厂主要从事汽车养护服务,不承揽钣金喷漆业务,在清洗节气门时,会产生烟雾和噪音。相关部门责令该门店不得在幼儿园开园期间承揽节气门清洗等产生烟雾和噪音污染的业务,在汽车维护保养过程中关闭门窗,封闭作业,从而减轻对周边居民的影响。

有群众反映,晋源区金胜镇治峪新小区夜间10时到次日6时建设施工,无任何手续,土方作业时存在扬尘污染。晋源区立即责成该区城管局、金胜镇工作人员现场调查。经查,4月5日起,每晚10时到次日6时,太原国投晋源房地产开发有限公司在该小区展开文物勘探作业。该作业目前尚未办理相关手续。在接到群众举报前,该区城管局已于4月12日

责令其停止作业。现场并未发现土方作业,但存在裸露地面未苫盖问题。该区已督促开发商对裸露地面苫盖防尘网,在相关手续未完善的情况下,不得施工作业。

有群众反映,迎泽区老军营新华书店宿舍,地下室污水渗漏,气味难闻,影响居民生活环境,且存在安全隐患。经查,老军营新华书店宿舍1至3号楼,存在地下室积水问题。其中,1号楼较为严重,2和3号楼部分单元存在积水。因该小区位于汾河沿岸,地下水位较高,加之老旧楼房初期未做防水,管网老化严重,存在地表水及地下水渗漏问题。按照老旧小区改造计划,从2020年10月开始,迎泽区对涉及到渗水的地下室实施改造,改造内容包括垃圾

清理、老旧管道更换以及防水处理等。“列入计划的有22栋楼,目前已完成7栋楼。按照进度,老军营新华书店宿舍地下室防水处理,预计6月底完工,届时将彻底解决地下室积水问题。”迎泽区政府有关负责人表示。

有群众反映,清徐县龙家营村西两处近百亩农田被倾倒化学、建筑、生活垃圾无法耕种。清徐县立即组织人员调查处置。在“老爷阁”地块现场,工作人员并未发现建筑和生活垃圾,针对土地高低不平的问题,连夜回填土方,平整土地;“李家维”北方地块在太中银铁路修建时遗留有渣土和少量的建筑垃圾,地块上无化学和生活垃圾,工作人员出动挖机、铲车、运输车,已将垃圾全部清理。(任晓明)

中央环保督察组向我市转办 第二十八批群众举报生态环境问题

5月5日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办群众举报生态环境问题31件,涉及9个县(市、区)。其中,杏花岭区5件、万柏林区6件、尖草坪区1件、小店区6件、迎泽区4件、清徐县6件、晋源区1件、古交市1件、

阳曲县1件。

按照中央第一生态环境保护督察组要求,我市已将相关问题在第一时间全部移交所涉县(市、区)办理,问题整改和处理情况将及时向社会公开。

电影《谁说我不靠谱》 在开机

本报讯 电影《谁说我不靠谱》近日在太原开机。

作为省委宣传部重点扶持项目,影片讲述了“90后”社区党员干部以民为本,破解社区养老、居家养老难题,服务社区孤寡老人的故事,展现了当代青年扎根基层为民办实事、敢于担当作为的精神风貌。影片由太原广播电视台与山西芸韵百纳、北京东阳文纳影视文化传播有限公司等单位联合拍摄。由多次斩获国际大奖的专业团队担纲制作,山西籍导演李彬任影片导演,演员张竞达、应雨宸、李菁等出演。(弓凤飞)

惠民演出走进商业街区

本报讯 “五一”假期,迎泽区在食品街和中正天街每天各举办一场惠民演出,让市民和游客在出门游玩的同时,享受到高品质的精神文化生活。

傍晚时分,在游人如织的食品街十二生肖广场,惠民演出正在进行。节目涵盖诗歌朗诵、歌曲、舞蹈、杂技、传统说唱曲艺等形式。《桃花红杏花白》《赶牲灵》等民歌联唱,曲调高亢悠扬,博得现场观众的阵阵掌声。女生独唱《东方红》用歌声诉说着对党的深情。一位观看演出的市民说:“惠民演出不仅让大家感受到了浓浓的节日氛围,还让我们更好地享受到了文化生活,希望以后能多举办这样的活动。”

迎泽区以“五一”假期为契机,通过群众文艺活动进商业街区的形式,打造文化消费沉浸式体验场景,助力拉动假日消费。游客在畅享特色美食的同时,近距离欣赏高水平文艺演出,感受浓浓的山西风情和独具魅力的唐风晋韵,也让“人文迎泽”走进寻常巷陌,走进群众生活。(王勇、兰杰)

9路公交车夜间8时后 缩线至杨家峪

本报讯 5月5日,记者从太原公交三公司获悉,因杨家峪至大窑头之间部分路段夜间施工,每天晚上8时以后,9路公交车缩线至杨家峪。施工结束后恢复正常运行。

9路公交车从松庄停车场开往大窑头。近期,杨家峪至大窑头之间的部分路段在夜间施工,影响公交车正常运行。为保证安全,每晚8时以后,9路公交车去程临时缩线至杨家峪,不再到达东山煤矿、招呼站、小窑头、大窑头站点。(齐向真)

1945年5月6日

晋绥八分区第1支队袭击日军孤山据点。至19日共打死打伤伪军217名。1支队3连连长赵良佐等人在战斗中牺牲。

1956年5月6日

国务院总理周恩来视察全国唯一能生产矽钢的太原钢铁厂。周恩来来到现场与干部和工人共商解决困难的办法,并勉励工人说,要努力工作,迅速发展我国钢铁工业,为祖国社会主义建设和加强国防努力奋斗。

2015年5月6日

国家发改委、住建部、财政部、环境保护部、商务部5部委联合印发通知,公布了全国首批26个生活垃圾分类示范城市(区),太原市被列为国家首批生活垃圾分类示范城市。

(中共太原市委党史研究室供稿)



“告知”变“提醒”
古交交警温情执法获赞



本报讯 古交市一些细心的市民近来发现,有些路段的违停车辆的雨刮器和挡风玻璃间,夹着一张特别的纸条。这是古交市交警大队民警开具的“违法停车提醒单”。5月1日,市民曹女士着急接在辅导班上课的孩子,便把车停在了大川西路的便道上。等接孩子出来,她远远看到车前挡风玻璃上夹着纸条。“坏了,被贴单了。”曹女士连忙往车跟前走。走近一看才发现,是一张盖着古交市交警大队公章的“违法停车提醒单”。提醒单上写着“为保障大家出行顺畅,请将您的爱车移至停车泊位”等字样。为加大对违法停车行为的综合治理力度,4月底开始,古交市交警大队在部分路段对首次违停但不影响正常通行的轻微违法行为,以开具“违法停车提醒单”的方式,引导驾驶人规

(徐方伟、于灵灵、王亚楠 文/摄)

汾河“彩带”映秀色

(上接第1版)同时,把滨河自行车道与东西向城市道路、城市腹地顺畅衔接后,也可以分流大量市民以骑车来解决南北向中短距离交通需求,缓解南北向干道的交通压力。

按照习近平总书记“坚持治山、治水、治气、治城一体推进,持续用力,再现‘锦绣太原城’盛景”的重要指示,我市认真落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,完整准确全面贯彻新发展理念,始终坚持以人民为中心,人民城市为人民宗旨,以不断增强全市人民群众获得感幸福感为己任,正式决策建设滨河自行车道。

多年来,汾河景区已融入市民的日常工作与生活,须臾不可离。滨河自行车道建设指挥部在建设任务庞大、施工场地狭小、环保形势严峻的情况下,坚持“以人民为中心”理念,决定景区不闭园。要求施工单位“少封一米是一米、少挡一天是一天”,最大限度降低对市民、游客进出景区的影响;采用“时间不断、空间占满”的施工原则,全力保障工程任务顺利完成。

自行车道设计宽度只有5米,但施工线路长、施工面分散、涉及专业多、土方运输艰难。如何保障好市民出行和景区正常运营,同时控制管理好扬尘、优化施工交通组织,成为摆在施工组织管理面前的重大课题。为此,经市汾管委深入研究,提出了“绿色、文明、精细”的景区道路工程建设管理理念,坚持用“绣花”功夫推进自行车道路施工精细化精准化管理,并严格按照环保“六个百分百”要求实施,打造良好施工环境。施工期间,市委、市政府领导多次深入施工

一线调研督导、现场办公,就工程进度、立面整饰、园林绿化、功能配套等提出明确要求,实地协调解决具体问题。各相关部门、参建单位密切配合,通力协作。

中交一公局承担了最长高架桥建设任务,为避免焊接作业时产生大量污染环境、损害健康的废气,配置了6台可移动焊烟净化器,利用强大风力将刺鼻有害的废气吸入设备,在机器内部经沉降过滤净化达标后排出。建设了天龙山“网红桥”的中铁十二局,面对工期紧、任务重的实际,自加压力,每天24小时连轴转。为避免夜间施工对周边居民造成影响,他们把噪音大的工序挪到白天,夜间只干无噪音的活。作为本地建筑企业,市市政集团全程参与了汾河美化治理一期至四期工程。在道路施工行业中,由于地下高压线缆、景观路灯线缆多且埋深较浅,他们采用人工探挖方式,对地下线缆进行有效保护;在桥梁桩基作业中,根据不同的地质条件选择了相应的钻孔成孔工艺,有效地解决了地下多卵石、流沙、易塌孔等问题。

自行车道面层采用的是彩色陶瓷颗粒,具有环保、耐磨、鲜艳、防水等特性,不仅能缓解骑行视觉疲劳,而且能够有效减少自行车制动距离,减小路面湿滑带来的安全隐患。由于厚度仅有3毫米,对摊铺要求特别高。一些拐角处,摊铺机器派不上用场,为保证平整度,工人就采用人工办法,一点一点喷涂。

建设过程中,市汾管委对已建成20余年的一、二期景观进行了提质升级,增加了多功能洗手间、特色景观平台、各类花卉树木,恢复了全市唯一的露天游泳场,打造玫瑰花簇、花海、樱花大道及各类花境、节点,丰富自行车道景观的同时,也为汾河景区增加了新亮点。

选择低碳环保 促进城市宜居

5月1日,滨河自行车道投运,甫一亮相,便好评如潮。

奋斗百年路 启航新征程
同心奔小康

古交今年整治 2万亩撂荒地

本报讯 5月5日,古交市邢家社乡水泉源村1200亩撂荒地整治现场机声隆隆,挖机、铲车、拖拉机、深耕机、旋耕机等穿梭往来。据悉,今年古交市要整治2万亩撂荒地。

近年来,古交市积极探索撂荒地土地利用,通过农户提供劳动力、农企企业提供资金和农资帮扶、相对集中连片流转土地经营权和全程托管等模式,解决“谁来种地,怎么种地”的问题,将“沉睡”土地变成“活资产”,破解农民就业难题,加快构建新型农业经营体系,推进农业高效化和产业化发展,为农村农业转型发展注入新动能。自3月中旬以来,古交市农业机械发展中心开展以“学党史、知使命、助三农、谋发展”为主题的整治耕地撂荒暨服务“三农”春季行动。在充分调研摸底基础上,该中心牵头组织农机合作社、农机大户与邢家社乡、阁上乡、岔口乡、马兰镇等乡镇签订相对集中连片闲置撂荒耕地流转合同。为解决合作社、农户种地资金不足、粮食销售渠道不畅等问题,古交市农机发展中心多方沟通协调,合作社、农户种植所需种子、肥料等农资由相关企业先行出资垫付,并签订粮食购销协议,最大程度减轻农民负担,激发农民种粮积极性。目前,2万亩撂荒地所需种子、地膜、肥料等价值560万元的农资已全部准备就绪。(徐方伟、晓心、赵胤秀)

太原往返洛阳 旅游包机开通

本报讯 5月3日,“太原—洛阳”通航+旅游飞行体验首航仪式在并举行。8名旅客搭乘瑞士生产的皮拉图斯PC-12飞机从太原出发,一小时左右便飞抵洛阳。据介绍,这是我省首个在省会机场运行的通航航线。

此次太原往返洛阳旅游包机开通,真正将通用航空接入了民航运输网络体系,实现了“干、支、通”三网融合;同时,丰富游客出行体验,突破两地“旅游短途”的交通瓶颈,进一步拓宽了山西“通航+旅游”发展空间,对优化通用航空服务产业链、健全通用航空低空旅游产业体系具有重要意义。(丁洁、仙博)

少年首次乘机 民警热心相助

本报讯 5月2日,一名少年第一次乘坐飞机,但没有身份证件也没带户口簿。在机场候机楼派出所民警的协助下,这名少年顺利坐上了飞机。

当日17时许,一名男孩独自来到候机楼派出所窗口,咨询如何办理乘机证明。看着孩子稚嫩的脸庞,窗口民警推测,这孩子应该还是未成年人。果不其然,通过公安系统查询,他还未满15岁。不会是离家出走的少年吧?男孩引起了民警的警觉。按照要求,派出所为未成年人办理证件是需要监护人在场的,并提供出生证明照片、户口簿照片等相关资料。然而,这名独自出行的少年什么资料都没携带,而且当日23时飞机就要起飞。“我父母不在太原,这次出门是要去云南,参加姐姐的婚礼。”男孩说。情况特殊,民警决定通过手机视频,先与男孩监护人确认身份及事由。在与其母亲视频沟通后,民警又通过公安信息查询系统,反复确认了男孩及其母亲的身份信息。确认无误后,当场给他开具了临时身份证明。

男孩姓杨,在原平上学,父母均在外地务工,因为第一次乘坐飞机,不知道携带哪些证件,也未办理身份证件。由于男孩年龄已满14岁,不符合机场办理无人陪伴手续的条件,于是在为其开具乘机证明后,派出所民警又帮他办理了登机手续。了解到男孩还没有吃晚饭,民警自掏腰包,为他买来了晚餐。当日下午2时,民警将这位小旅客平安送上飞机。看着民警为他忙活了一晚,男孩的眼圈红了,不停致谢。(杨沫、赵雅琼)

众多市民第一时间进入景区,先“骑”为快。大家纷纷通过微信、微博、抖音等新兴媒体,把体验乐趣、宜人景色传向网络世界。人民日报、新华社、中央电视台等国家级媒体也发布消息,介绍太原汾河上飘起的“彩带”。

市民武其轩连续几天去滨河自行车道骑行。他体验了骑行景区欣赏美景的乐趣,也测试了骑行上下班所需时间。结果,在骑车、乘坐公交车、自驾车几种模式中,骑行是最便捷的。

太原有多支自行车骑行队,“五一”期间,滨河自行车道上总能看到他们的身影。对于这些喜欢长途骑行的人来说,家门口有了一条几十公里长的安全、舒适骑行通道,真是多了一处休闲、健身好场所。

5月的汾河景区,气候凉爽、风光秀丽,吸引了不少外地人游玩。骑车逛一趟,已成为他们的必选项目。

换一种角度看美景。滨河自行车道开通后,让汾河景区又有了一种新的美感。短短几天,就有骑行者总结出了四处新景观,并美其名曰——太原新的“网红”打卡地。一是东岸柳桥至胜利街段,往北可享受到湿地提供的天然氧吧;往南可欣赏到现代化都市景观;二是东岸柳桥至迎泽桥段,近可看到蓝宝石般的露天游泳场,远可观气势恢弘的大型龙门;三是西岸长风桥至南中环桥段,可以置身樱花大道,尽享“樱花永春垂杨岸”的别样情怀;四是西岸湿地柳桥至柴村桥段,既可远眺湿地景观,与白鹭等珍稀鸟类亲密接触,又可穿越历史悠久的“网红”铁路桥,与之隔空对话。

滨河自行车道投用后,将作为纵贯南北的中轴线,借助太原市“三山环抱、一水中分”的自然格局,与东西山自行车赛道东一西一北环线一起将太原市的山、水、城联通,形成“一轴一环多脉络”的城市自行车交通系统。

春可赏杂英缤纷、芊蔚芬芳;夏可闻蝉鸣蛙叫、群鸟欢歌;秋可望黄橘绿、层林尽染;冬可眺雪雾凇间、琉璃世界。这将成为市民、游客骑行在岸绿水清、点线辉映、人水相亲的汾河景区里的一种常态。

让我们来到最美汾河边,置身于绿树成荫、万紫千红、碧波荡漾的美丽画卷,尽享骑行的同时,也为建设锦绣太原城尽一份心、出一份力!